

新春走基层

坚守是最特别的年味儿

——三门峡中裕燃气春节保供速写

本报记者 刘俊华

春节,意味着阖家团圆。然而,对三门峡中裕燃气有限公司(以下简称“三门峡中裕燃气”)员工来说,坚守保供一线,守护万家灯火才是他们最特别的年味儿。春节期间,该公司坚持落实供气责任,着重以预防为主,多次开展燃气安全检查,及时消除安全隐患,制定应急预案及措施,实施24小时值班值守制度,保持抢险抢修及客户需求反馈渠道畅通,确保燃气管网及供气安全平稳运行。

安全检查 筑牢防线

燃气安全检查是保障管道设备稳定运营和用户安全用气的一项重要措施。“检查中,必须坚持‘四不放过’原则,任何隐患都不容忽视,要坚决守住燃气安全线。”日前,检查组组长王刚认真地给小组成员叮嘱着。

春节期间,燃气供应需求激增。“我深知任何一丝的疏忽都可能带来不可估量的后果。安全工作要始终保持高度警惕,确保每一次安全检查都做到细致入微,不留死角。”作为一名巡线员,王彩萍时刻关注着燃气管道、设备设施的安全运行状态,她说,“要是遇到下雪冰冻天气,我们就徒步巡查,随身带着干粮,无论如何得确保完成当天的巡查任务。”

为了保障燃气输配场站的安全运行,每年春节,齐欣都坚守在场站。“今年,我还是和站里的兄弟姐妹一起过春节,这么多年,早就把场站当家了。”齐欣表示,24小时天然气管道输送情况监测是场站工作人员的职责,每年新春佳节,他们都以站为家,默默坚守在工作岗位。

热线不停 服务相伴

热线电话也是春节期间天然气保供的重要阵地。“您好,三门峡中裕燃气,请问需要什么帮助?”这句开场白,每日准时响起,全年无休。

寒风凛冽的冬日傍晚,一位母亲突遇燃气停供,焦急万分之下,拨通了热线,带着哭腔说:“我家燃气突然停了,孩子还小,这大冷天的可怎么办啊?”同为母亲的话务员杨丽娜,声音温柔且沉稳,忙说:“您先别着急,咱们一步步来排查。您先看看燃气表的读数是不是显示为零或者有异常代码?……”在话务员细致入微的指导下,这位母亲发现是燃气总阀门被误碰关闭了。重新开启阀门后,壁挂炉顺利恢复供暖,温暖重回房间。电话里,这位母亲连连道谢。

抢险维修 守护温暖

一天晚上11时,燃气抢险人员杨红军接到市区某酒店管理人员的电话,由于采暖锅炉气量突然变小了,担心客人入住后供暖不足。杨红军深知冬季采暖对于酒店的重要性,与搭档迅速穿戴好装备,带好工具,火速赶往该酒店。

夜色中,车灯如同两道流星,划破了寒冷的夜空。10分钟后,他们赶到酒店,迅速展开作业,发现是气路中的一个阀门出现了问题,便立刻开始维修。深夜,两人汗流浹背,经过30分钟的紧张工作,锅炉恢复了正常,供暖系统重新运转起来。

酒店管理人员激动地握住杨红军的手说:“今晚真是多亏了你们,这么冷的天及时赶来抢修,解决了我们的取暖问题。”杨红军微笑着摆摆手说:“不用谢,这是我们应该做的。”

湖滨区:

春风送岗暖民心 共促就业“开门红”

本报讯 人勤春早功不负,春风送岗开新局。2月9日,市区湖滨广场人头攒动,湖滨区人社局联合区总工会、区妇联、区农业农村局开展的“春风行动”专场招聘活动在此拉开序幕。

据悉,本次活动以“春风送岗促就业,精准服务暖民心”为主题,重点聚焦返乡人员、就业困难人员等群体,精心组织制造、餐饮、电子、装配、销售等行业企业200余家,提供就业岗位4000余个,涵盖机械设计工程师、财会、管理、文员、普工、销售等60余个工种。除现场招聘外,活动还同步以“直播带岗”的形式进行,通过抖音

平台在招聘会现场进行直播,主播现场邀请参会企业代表在线上自我推介、与求职者互动交流,为企业与求职者搭建起“相约云上”的桥梁,实现求职与招聘的“双向奔赴”。

此外,招聘现场专门设置人社政策咨询窗口,工作人员耐心细致地为求职者解读就业扶持政策、创业优惠政策以及劳动保障等相关信息,切实帮助求职者了解自身权益,为他们的就业创业之路提供有力的政策支撑。据统计,本次活动共发放政策宣传资料3000余份,提供政策咨询1000余人次,线上直播

间浏览人数6000人次,投递简历3200余份,初步达成就业意向1800余人。

同一天,“春暖农民工”服务行动——2025湖滨区外出务工人员返岗专车温暖启航,100余名外出务工人员踏上返岗之路,开启新的一年务工增收、就业致富的新征程。为确保此次返岗专车能为农民工提供最贴心的服务,区人社局前期精心摸排务工人员返岗情况,精心做好运输组织,为返岗人员提供“点对点”“一站式”输送服务,帮助返岗务工人员安全有序快捷到岗就业。专车出发前,区人社局还为外出务工人员送上

装有饮用水、面包等物资的暖心大礼包,希望大家互相帮助、掌握技能、多学本领、保重身体。

区人社局相关负责人表示,本次招聘活动作为“春风行动”专项服务活动的重要一环,旨在优化营商环境,切实做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业服务工作。下一步,该局将紧紧围绕湖滨区“123战略”目标,扎实推动高质量充分就业,全面提升公共就业服务质效,为经济社会发展贡献力量。

(张明 李斌旭)

三门峡移动公司:

紧盯节点强化监督 守好节日纪律防线

本报讯 为驰而不息纠“四风”、树新风,今年以来,三门峡移动公司纪委通过层层压实责任、敲响廉洁警钟、实地监督检查等方式,确保节日监督不断档,纪律护航不停步,持续深化作风建设。

深化责任担当,加强“一盘棋”统筹推进。该公司坚持从责任担当入手,一是深入推进理论学习。公司党委班子成员等深入基层,为党员干部上党课,增强党性观念。公司纪委推动各党支部充分利用“三会一课”等载体,加强理论学习,确保贯彻到位。二是统筹各级监督力量。制定并印发专项通知和工作指引,对节日期间监督检查工作作出具体安排。整合各级监督力量,公司“两员”加大对重点时段、重点场所、关键环节的监督检查力度,累计开展54次专项监督,确保监督无死角、全覆盖。

聚焦纪律作风,开展“推磨式”交叉互查。将“节点”视为“考点”,该公司聚焦纪律作风建设,紧盯违规吃喝送礼、违规发放津补贴或福利、酒驾醉驾、值班期间玩忽职守等易发多发问题,开展了一系列“推磨式”交叉互查。通过现场检查、资料审阅、个别谈话等形式,对政企部、网络部、各县(市、区)分公司等16个部门进行明察暗访和随机抽查。检查过程中,共发现问题2个,并立即督促相关部门进行整改,有效遏制了节日期间的不正之风。

坚持常态长效,推动“一体化”贯通融合。该公司一是开展廉洁提醒,紧绷纪律之弦。公司纪委在纪检微信群多次发送廉洁提醒信息,要求全体员工提高思想认识,严守纪律规矩,坚决抵制和反对“四风”。二是深化警示教育,筑牢思想防线。组织召开节前廉洁提醒会议,通报典型案例,开展节前廉洁谈话。同时,向各党支部发放典型案例汇编,进一步增强党员干部的纪律意识和规矩意识。(王琼)

春节期间,河南交通投资集团有限公司三门峡分公司玉皇山收费站全体干部职工坚守岗位,全力保障三淅高速、呼北高速公路卢氏段安全畅通。



主动走访 强监督

近年来,灵宝市纪委监委紧盯不动产“登记难”“办证难”问题,对不动产登记各种“疑难杂症”进行分析研判,通过“体验式”办事、走访办事群众、查阅工作台账等方式,了解相关业务办理的满意度及存在问题,进一步做好廉政监督工作。图为近日,工作人员在不动产登记窗口走访。杨蓓蓓 摄

坚守岗位保畅通

春节期间,河南交通投资集团有限公司三门峡分公司玉皇山收费站全体干部职工坚守岗位,全力保障三淅高速、呼北高速公路卢氏段安全畅通。

日前,受寒潮影响,伏牛山区卢氏段迎来大雪,厚度达20厘米,给交通带来严重挑战。关键时刻,玉皇山收费站出动大型除雪车3辆、职

工30人,对高速公路卢氏段进行铲雪撒盐除雪作业。经过数小时奋战,卢氏段恢复畅通,保障了各地车辆安全通行。

“新的一年,我们将继续发扬吃苦耐劳、能打硬仗的精神,认真完成省、市、县交给的各项工作任务,全力保障群众出行畅通。”该站负责人表示。(任建设)

小记者佳作

冬季的美好时光

陕州区神力路小学四(2)班 李宥君

一年四季,不断交替。春意盎然的春天,烈日炎炎的夏天,金黄色的秋天,白雪皑皑的冬天。我最喜欢的季节是冬季。我记得有首歌叫《大约在冬季》。冬季银装素裹,大地披上一层雪白的衣裳,美得让人沉醉。爸爸给我讲,小时候,他和小伙伴们喜欢在冬季的雪天里打雪仗、堆雪人。爸爸说:“现在的小朋友非常幸福,冬天可以待在有暖气的室内玩。其实冬天在雪地里跑一跑、玩一玩,也是很有趣的。”

终于下雪了,爸爸带着我堆雪人。爸爸负责做雪人的身体,我负责做雪人的头。奶奶拿来一个大南瓜,把南瓜掏空,在里面放上彩灯,我给南瓜的头顶做了一个雪帽子,一个活灵活现的雪人就展现了出来。我们非常开心,这是冬季里最美好的时光。



三门峡市甘棠学校一(3)班 李语忆 辅导老师:齐婷婷

我的玩具

陕州区一中小学部五(2)班 王子萌

说起玩具,我脑海里第一个蹦出来的是我小时候经常玩的变形金刚擎天柱玩具,可不是什么高科技限量版,就是质量一般的塑料玩具。

它本来挺威武的,卡车造型,红蓝相间,挺有范儿的。小时候,我可宝贝它了,每天都抱着它睡,还给它编了各种故事,比如拯救地球啊,打败坏蛋啊……现在想起来都觉得幼稚又可爱。但是,这擎天柱的质量不太好,有一次,我正跟它在客厅里上演“宇宙大战”,我拿着它使劲儿往沙发上一扔,想让它来个“完美着陆”,结果,它的左胳膊咣的一声断掉了,我很心疼!

然后,我开始发挥我“天才”般的修理能力,找来了家里的万

能胶,小心翼翼地把断掉的胳膊粘上。为了粘好它,我胶水用得可多了,恨不得把整个胳膊都淹没在里面。粘完之后,我用胶带把它严严实实地缠起来,还用旧报纸裹了层外壳,简直就是个“木乃伊版”擎天柱!

虽然它变得奇丑无比,但是我依然把它当成宝贝。我甚至还给它重新编了个故事,说它在跟霸王龙决战的时候,失去了胳膊,但是它仍然顽强地战斗着……

后来,随着我长大,它也渐渐被我遗忘在一个角落里。但偶尔翻出来看看,就会想起许多童年的趣事。那断掉的胳膊,那大刀阔斧的修理痕迹,还有那些奇奇怪怪的故事,都成了我最珍贵的回忆。

美丽的冬天

三门峡市实验小学三(9)班 张白沁

冬天像一位神奇的魔法师,他挥舞着手中的魔法棒,天地间一片洁白,宛如童话世界。雪花纷纷扬扬地飘落,给大地披上了洁白的外衣。

街道上,行人穿着厚厚的羽绒服,裹得严严实实。天空中,洁白的雪花像一个个美丽的精灵轻盈地落在房屋上,房顶的烟囱升起了袅袅炊烟,与白雪交相辉映,构成了一幅宁静而温馨的画面。道路上好像铺了一层洁白的地毯,在阳光的照耀下闪烁着光芒,美丽极了。有的地方还结了一层薄薄的冰,人们小心翼翼地走着。

公园里,小河上结了一层厚厚的冰,像一面平静而光滑的镜子。路旁的梅花在寒风中绽开

了笑脸,那颜色红得似火,散发着一股幽香,让我回味无穷。树木都光秃秃的,而松柏却依然苍翠,像一个个战士守护着公园。松树上落了许多洁白的雪花,像穿了一件白色的外套。

校园里一片欢乐,同学们在操场上打雪仗,空中飞舞着雪球;有的在堆雪人,把石头当作雪人的眼睛,胡萝卜当作鼻子,弯弯的香蕉当作嘴巴,红领巾当作它的围巾,一个可爱的雪人就完成了。还有很多人在斜坡上滑雪,好好玩呀!

冬天虽然没有春天那样绚丽多姿,也不像秋天那样丰富多彩,但我喜欢冬天,因为它洁白无瑕,有它独特的美。(指导老师:张甜甜)

时间教会我珍惜

三门峡市实验小学五(三)班 卢炫宇

时光似水,在我记忆的长河中久久流淌,而那一点一滴的童年回忆,如同金子般闪闪发光。它让我懂得珍惜时光,把握当下的每一个美好瞬间。

转眼间,我已经是小学阶段的高年级学生了。如今的我,懂得了时间的珍贵,也明白时间是从不会等人的。

如古诗所言:“明日复明日,明日何其多。我生待明日,万事成蹉跎。”记得在一个暑假,爸爸要去外地出差,一个月后才能回来,当时我万般不舍,心想:如果我变魔术,让时间过得飞快,那样爸爸就能很快回来。然而,我感到时间真会捉弄人,你越是想让它快点,它越是慢得跟蜗牛一样,在你想让时间慢点时,它又快得好似闪电。慢慢地,妈妈的头上长出了白发,奶奶的背日渐弯曲。我发现,时间真的可以带走人的青春,我也知道,时间是不可能永远停滞的。

这匆匆而过的时间让我懂得了珍惜身边人,珍惜当下,这个道理如种子般在我的心里生根发芽。

时间是最严格的老师,它以无声的力量教会我:美好的生活需要用心呵护。在未来的岁月里,我会认真聆听时间的教诲,在有限的时间里创造无限的价值。

(指导老师:周梦梦)

我爱故乡的苹果

三门峡市阳光小学三(2)班 马舒航

我的故乡在灵宝,我爱故乡的苹果。秋天,果实累累,一个个红苹果像一个个灯笼,把树枝压弯了腰,在粗壮的树枝上跳舞。苹果先是青绿色的,随后变成了淡黄色,最后变成了粉红色,可是它不是全身都是粉红的,而是带一点儿黄色。没有成熟的苹果又酸又甜,熟透了的苹果甜丝丝的,叫人越吃越爱吃。

我小时候吃苹果时,吃得太多,感觉牙齿都要掉了。我才知道,苹果虽然熟透了,酸味还是有的,因为它太甜,吃起来不觉得酸,吃多了苹果再吃别的东西,才感觉到牙齿像是要掉了。

(指导老师:刘阳兰)



《马灯》三门峡市阳光小学三(六)班 吴佳琦 辅导老师:晓洁



制作杠杆学科学

近日,三门峡日报小记者在学习了天平的制作方法,懂得了等臂杠杆的科学原理。因为小记者展示自己的作品。韩旭莹 摄